



中央组织部从代中央管理党费中划拨3.84亿元用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京1月3日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖，日前，中央组织部从代中央管理党费中划拨3.84亿元，用于2025年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出，走访慰问对象为生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员，要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的老同志。做好“共和国勋章”、“七一勋

章”、国家荣誉称号获得者和全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者有关待遇落实和走访慰问工作。做好对因牺牲党员干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。可适当扩大走访慰问范围，做好正常离任村（社区）党组织书记、村（居）民委员会主任以及因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作。走访慰问新就业群体中生活困难党员，确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。

中央组织部要求，各级党组织要提高政治站位，精心组织安排，用心用情工作，深入基层走访慰问，有针对性地帮助解决实际困难，把党的温暖送到困难党员、群众的心坎上，努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果。各级党委组织部门要落实配套资金，坚持精打细算，加强资金监管，做到专款专用，确保在春节前发放到慰问对象手中。

我市以河湖长制工作助推黄河流域生态保护和高质量发展——

河湖长制，发力河湖“长治”

本报记者 杨红义 杨琳

锚定现代化 改革再深化

开展“清河保质”行动、“两清一畅”行动，及时发现问题并全面整肃，示范引领成员单位基层河长履职尽责。

联合河南省洛阳市、三门峡市、济源市，建立两省四地五机关小浪底公益保护协作机制，跨界合作不断深化。

运城河湖长制IP形象“河小关”、母亲河彩绘惊艳亮相，主题宣讲、志愿者行动此起彼伏，全面掀起社会各界参与河湖保护和宣传的高潮。

河湖长制，发力河湖“长治”。2024年，我市因地制宜、与时俱进，持续引深创新河湖长制工作，切实做好治水兴水大文章，加快推进水治理体系和能力现代化，为黄河流域生态保护和高质量发展作出积极贡献。

从“独角戏”到“集体舞”

头顶烈日炎炎，身上汗流浹背。去年5月7日，市河长制办公室（以下简称

市河长办）相关负责人采用“四不两直”方式，从汾河的新绛与侯马交界，一直到万荣入黄口，对汾河运城段全线不间断巡河并对防汛备汛情况进行徒步巡查。这是继3月17日后又一次拉网式巡河巡查，共发现问题19处，均得到及时梳理解决。

市河长办的“巡河打样”，带动基层河长和成员单位加强河湖管护。守好河湖“红线”、护好母亲河，保障河畅、水清、岸绿、景美的河湖生态环境，成为全市上下共同行动。

从领治到共治，“独角戏”变“集体舞”。2024年，全市各级河长共巡河88946次，其中市级河长巡河88次、县级河长961次、乡级河长8117次、村级河长79780次。市河长办在垣曲、平陆、夏县、盐湖、稷山5县（区）开展巡河情况抽

查，约谈乡村两级河长38名，督促各级河长巡河履职，打通巡河“最后一公里”。

跳好“集体舞”，须有“领舞”主心骨。一年来，围绕全市河湖长制重点工作，我市印发市总河长令，围绕幸福河湖建设任务和河湖库“清四乱”，分别印发市总河长第02号令和第03号令，明确幸福河湖建设七大分类23项任务和“清四乱”责任部门，进一步落实河湖管护长效机制。

通过省级评估，运城盐湖、毫清河垣曲段、白沙河夏县段被评为省级五星幸福河湖，涑水河永济段、汾河新绛段、汾河河津段被评为四星幸福河湖；涑水河临猗段被评为三星幸福河湖，2024年度省级幸福河湖建设任务全面完成。

跳好“集体舞”，部门协作渐入佳境。作为主要牵头部门，市水务局协调

市公安局、市城市管理局、市生态环境局开展中心城区干河、常渠渠联合巡查，督促推进常渠渠、干河环境整治。2024年汛期，组织成员单位在汾河、涑水河开展联合巡查。同时，联合洛阳、三门峡、济源建立两省四地五机关小浪底公益保护协作机制，推动解决河湖重点难点问题。

跳好“集体舞”，汇聚社会合力。2024年7月4日，市河长办正式发布运城市河湖长制标识和“河小关”IP形象，引发众多媒体报道，公众反响普遍积极且热烈，关爱河湖意识得到进一步提升。立足开展社会化活动，我市还利用“河小关”抖音号发布河湖题材短视频42个；市县两级联动开展开学第一课河湖长制进校园活动，开展河湖长制宣讲13场，组织青少年完成13幅母亲河彩绘；联合市总工会、市妇联等单位，在盐湖22号堤埝举行“关爱河湖，保护母亲河”全市联动启动仪式，特别是组织开展了净滩志愿行动10次，在全社会形成爱河护河浓厚氛围。（下转第三版）



▲1月1日，工程机械在永济市伍姓湖生态修复工程施工现场清淤。近年来，永济市不断加大河湖治理保护力度，通过实施水生动物生态调控等工程，对

伍姓湖进行水质提升及生态修复，着力打造伍姓湖“醉美”湿地，进一步让广大群众共享河湖治理带来的生态福利。 特约摄影 李向东 摄

凝心聚力建设“一城两区三门户”

倾力打造内陆地区对外开放门户

论凝心聚力建设“一城两区三门户”

本报评论员

以开放促改革、促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。习近平总书记任山西考察时指出，“山西是‘一带一路’大商圈的重要组成部分”，要“以更加开放的心态奋起直追，主动对接‘一带一路’建设，打造内陆地区对外开放新高地”。运城作为山西的“南大门”，应在全省对外开放格局中走在前、作表率。

内陆地区对外开放门户的建设，是运城扩大对外开放、提升国际影响力的重要抓手。运城地处黄河金三角区域中心，承东启西、贯通南北，区位和交通优势比较明显。近几年，我市持续提升对外开放能级，积极主动融入国内国际双循环，努力让开放的大门越开越大；航空口岸正式开放，跨境电商综试区、保税物流中心等平台加快建设，外贸进出口总额和增速始终位居全省前列，经济外向度日益提升。进一步推进高水平开放，运城基础稳固、优势明显、前景可期，应有所作为并且大有可为。

倾力打造内陆地区对外开放门户，要统筹要素流动型开放与制度型开放。在持续推动要素和商品跨境流动自由化的同时，要加快破除阻碍生产力发展的制度壁垒和藩篱，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，从而营造更加具有国际竞争力的制度环境。要从推进高标准市场体系建设入手，借鉴国内先进自贸试验区经验，完善开放政策措施；要对标国际高标准经贸规则，加快推进投资贸易便利化建设，不断提升利用外资的质量和水平；要统筹制度创新和风险系统防控，在安全监管前提下，进一步扩大外资企业的投资空间与领域。

倾力打造内陆地区对外开放门户，要统筹“优环境”与“强主体”。开放，不只是物流的连接、贸易的畅通，更需要制度的突破、环境的涵养。要努力打破制约知识、技术、人才等创新要素流动的壁垒，着力破除各种形式的地方保护和市场分割，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，形成内陆地区开放特色优势。要提升贸易投资便利化水平，持续用好奖补政策，鼓励头部企业在运城设立区域性贸易总部，培育有竞争力的自营外贸主体，尽可能把实际交易成果留在运城。同时，让越来越多的运城企业走出国门、拥抱世界。

往昔已展千重锦，明朝更进百尺竿。回望历史，运城人有改革的勇气，有敢为人先的精神；着眼当下，运城有显著的区位优势，有打造内陆地区改革开放高地的使命指引。新征程上，我们要进一步增强扩大开放的紧迫感和责任感，加大开放的力度，推进开放的深度，扩大开放的广度，奏响运城高水平开放高质量发展的奋进乐章。

干实项目 创新机制 凝聚合力 锚定“一城两区三门户”奋勇前进

中共运城市盐湖区委书记 李永辉

凝心聚力建设“一城两区三门户”大家谈

“一城两区三门户”目标和思路，是对大局大势的科学研判，是对运城比较优势、竞争优势的精准把握，是推动运城高质量发展、深化全方位转型的务实举措和现实路径。我们要把思想和行动统一到市委的决策部署上来，闻令而行、乘势而上，用改革发展稳定的实际成效彰显盐湖担当、展现盐湖作为。

一、干实项目。建设“一城两区三门户”，必须紧扣项目这个主抓手、夯实项目这个硬支撑。2025年，我们要全力推动总投资597亿元的255个项目建设，进一步提升富裕“硬实力”、文明“软实力”、幸福

“舒适度”。

要推动现代农业做大做强，加快鑫荣懋无土栽培育苗、海晟源渔业等38个项目建设，让更多的新品种、新技术、新模式扎根到田间地头。

要推动新型工业聚链成势，加快华宇绿建、石药银湖、中磁科技等52个项目建设，加快滴滴奇智慧交通等外资企业项目培育壮大，在积极承接转移、扩大对外开放中实现强链延链补链。

要推动现代服务业提质增效，推进“批零住餐”、交通运输仓储等38个项目开

工建设，加快服务业向高品质升级、向专业化延伸。充分激发舜帝德孝文化旅游景区、运城盐湖景区、关公故里文化旅游景区的活力，建强龙头景区、提升综合配套、丰富消费业态，全力打造文商融合旅游热点门户。

要推动群众生活全方位改善，加快教育、医疗、养老等41个民生项目建设，打造人口、人才、人气集聚的“新高地”。

二、创新机制。建设“一城两区三门户”，必须突出重点、把准关键，善于用改革的精神和创新的办法，创造性抓好贯彻落实。

要健全申报便捷、办理高效的政策落实机制，让政策精准直达、落实简便易行、企业可惠及，真正把政策温度快速转化为市场热度。（下转第二版）

林草总产值达196亿元、全省第一，林木覆盖率达31.52%、全省第二 我市林长制工作取得新成效

本报讯（记者 张越）从1月2日召开的全市林长制工作推进会议上获悉，2024年以来，我市坚持生态优先、绿色发展，充分发挥林长制作用，森林保护有序有力、生态建设有声有色，林木覆盖

率达到31.52%、全省第二，林草总产值达到196亿元、全省第一。

近年来，我市认真贯彻落实党中央和省关于林长制的决策部署，集聚“林”的核心，抓住“长”的关键，落实



▲1月2日，稷山县昌顺达金刚石刀具有限公司工人操作新设备生产金刚石工具。

新年伊始，该公司开足马力赶订单，加紧生产钎焊金刚石开孔器、陶瓷三角钻头、螺丝刀批头、玻璃钻头等产品，满足国内外市场需求，全力冲刺“开门红”，呈现一派繁忙生产景象。 特约摄影 栗卢建 摄